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ACTA DE l.A SESION No. 125-CEPDTSS-2015-S

Lugar: Quito
Fecha: Miércoles 02 de diciembre del año 2015

Hora de inicio: 09h00

Hora de finalización: 10h29

a) Inicio de la Sesión.-

Se da inicio a la sesión No. 125-5 de la Comisión Especializada Permanente de los

Derechos de los Trabajadores y la Seguridad Social. La Asambleísta, Dra. Marllely

Vásconez Ateaga, Msc. en su calidad de Presidenta de la Comisión, pide a la Abg. Denise

Zurita Chávez quien actúa como Secretaria Relatora, se constate el quórum reglamentario.

No. ASAMBLEISTA PRESENTE / AUSENTE
1 Angel Rivero Presente.

2 Fausto Cayambe Ausente.

3 Betty Carrillo Presente.

4 Bairon Valle Presente.

5 Mary Verduga Presente,

6 Lautaro Sáenz de Viteri Ausente.

7 Diana Peña Presente.

8 Cristina Reyes Ausente.

9 Alex Guamán Presente.

10 Gozoso Andrade Ausente.

11 Marllely Vásconez Presente.

La Secretaria Relatora cert¡f¡ca la presencia de 7 Asambleístas de los 11 miembros que

conforman la Comisión, es así que existiendo el quórum reglamentario, se da inicio a la
sesión No. 125-CEPDTSS-2015-S

A través de Secretaría se establece que no existe ninguna solicitud de cambio del Orden

del Día por lo que la Presidenta de la Comisión pide se dé lectura a la Convocatoria

correspondiente.

b) Lectura de la Convocator¡a y det Orden del día.-

CONVOCATORIA No. 125-CEPDTSS-2015-S.- Por disposición de la Asambleísta, doctora
Marllely Vásconez Afteaga, Msc., Presidenta de la Comisión Especializada Permanente de

los Derechos de los Trabajadores y la Seguridad Social; de conformidad a lo previ;Ey en
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los artículos 27, numerales 1 y 2, de la Ley Orgánica de la Función Legislativa; y, en

concordancia con el artículo 8, numeral L y 2, del Reglamento de las Comisiones
Especializadas Permanentes y Ocasionales, se convoca a la Sesión Ordinaria No. 125-S,
para el día miércoles 2 de diciembre de 2075, a las 09H00, en el cuafto piso, ala

occidental, del Palacio Legislativo, ubicado en las calles Seis de Diciembre y Piedrahita, de

la ciudad de Quito, con el objeto de tratar el siguiente orden del día: 1.- Constatación del
quórum; 2.- Lectura y aprobación del orden del día; 3.- Comisión General para recibir a
los dirigentes de los trabajadores del Hotel de Cameron - Mompiche, de conformidad a la
solicitud constante en el oficio No, AN-2015-X-i0-RCP-194 de I0 de septiembre de 20L5,
suscrito por el señor Rodrigo Collaguazo, Asambleista Nacional Alterno; 4.- Comisión
General para recibir a los dirigentes, señores Germán Huayamave León, Presidente y
Marcelino Pacheco S, Secretario, del Comité de Veteranos y Jubilados de la Empresa

Eléctrica del Ecuador, de conformidad a Ia solicitud constante en el oficio No. 0275-CRH-
AN-i5 de 29 de septiembre de 2015, suscrito por la abogada Cristina Reyes Hidalgo,
Asambleísta por la provincia del Guayas; 5.- Comisión General para recibir a los dirigentes
de un grupo de trabajadores de la compañía petrolera PERENCO S.A., que trabajaron en el

bloque 7 y 2t, en calidad de intermediarios por la empresa SKANSKA, de conformidad a la
solicitud constante en el oflcio No. AN-MO-O140-2015 de 2 de octubre de 2015, suscrito
por la ingeniera Magali Orellana, Asambleísta por la provincia de Orellana; 6.- Comisión
General para recibir al dirigente, señor Iván Hurtado Angulo, Presidente de la Asociación
de Futbolistas del Ecuador -AFE, de conformidad al oficio No. AFE-399-IH-2015 de 20 de
octubre de 2015; 7.- Clausura de la Sesión.

Punto No. 1de! Orden del día: Constatación del quórum.- Por medio de Secretaría
se ha constatado el quórum reglamentario, estando presentes 7 de los 11 Asamblerstas
que conforman la Comisión.

Punto No. 2 del Orden del día: Lectura y aprobación del orden del día.- Por

disposición de la señora Presidenta de la Comisión pide se dé lectura al Orden del Día por

medio de Secretaría, el mismo que ha sido aprobado y sin cambio alguno, por el Pleno de

la Comisión.

Punto No. 3 del Orden del díar Comisión General para recibir a los dirigentes de
Ios trabajadores del Hotel de Cameron - Mompiche, de conformidad a la
solicitud constante en el oficio No. AN-2015-IX-10-RCP-194 de 1O de
septiembre de 2015, suscrito por el señor Rodrigo Collaguazo, Asambleísta
Nacional Alterno. Intervención del señor doctor Kléber Arrovo.- saludo a nombre de los

1500 trabajadores de Hoteles Decameron. Hemos venido desde la provincia de
Esmeraldas para hacerles conocer sobre los atropellos que venimos syfriendo como
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trabajadores. Parece que en el país para los trabajadores no existe la autoridad

competente que es el Ministerio del Trabajo, totalmente alejado de lo que dice la

Constitución y el Código del Trabajo. (...) venimos denunciando abusos sin precedentes, el

L7 de noviembre del 2009 iniciaron sus funciones, desde que se instalaron comenzaron los

abusos, entre ellos: hacen trabajar personas hasta 12 horas, días feriados sin que se les

pague; 6 años no han repartido utilidades a los trabajadores; la gente del Ministerio son

los abogados más fieles de Decameron; 6 años sin propinas a los trabajadores; tenemos el

Decreto Supremo 1269, califtcada como actividad "Centro Vacacional"; además tenemos

facturas de hoteles Decameron donde se cobra entre otras, propinas; y, lo asombroso,

casi 2 años concurriendo al Ministerio del Trabajo que las autoridades del Ministerio les

dicen a los trabajadores que no reclamen porque les van a despedir; con todas esas

denuncias que no haya un delegado del Ministerio del Trabajo que nos ayude con los

temas ya planteados; allí despiden a mujeres embarazadas; a quienes reclaman los llevan

a un cuarto oscuro, los encierran y les hacen firmar supuestas renuncias voluntarias; el

dueño amedrenta a la gente con sus amistades porque el señor Pepe Serrano es su

amigo. Acudimos confiando en ustedes y creo que este va a ser el último catucho que

vamos a quemar y utilizar; he escuchado al señor Presidente en Paris y buscamos justicia

para los trabajadores. Esperamos con convicción que el esfuezo de 1500 seres humanos

no quede en el aire.

Interuención del señor Heribefto Bone.- (...) les agradecemos por recibirnos hoy para que

a través de ustedes nos ayuden a que se haga justicia. En estos días existió un muefto,

esto por no usar la ambulancia que está allL que solo la usan para los huéspedes. Se

trabaja más que esclavo, el día que no va por enfermedad le descuentan dos días y la
propina de USD $20 mensuales durante seis meses. (...) además decir que me han

amenazado con mue¡te por lo que desde ya responsabilizo de lo que me pueda ocurrir a

mí o a mífamilia.

En este punto Ia señora Presidenta ofrece el uso de la palabra a las y los señores

Asambleistas, en caso de que tengan alguna duda respecto de lo manifestado.

Inte¡vención del Asambleísta Ánoel Rivero.- ( ) me da tristeza y vergüenza ajena el

escuchar esas violaciones a los derechos de los trabajadores. Al respecto tengo tres
preguntas: 1) Tenemos conocimiento de que Decameron no permite el acceso a la

ciudadanía cuando las playas son públicas, éesto es cierto?; 2.- LCUá| es Ia cantidad de

mano de obra local que se utiliza en el Hotel?; y, 3) éCuál es la forma de organizaqlg-gue
tienen los trabajadores? 

ff

Página 3 de 10

Sesión No. 125-5



ft#§o',.i,!ffi
N,,ff tf:N,,\t-
l' i i: i- i i il;: iI

A5.&¡,r§t§A
,i I:-::: ,l : i'* i)

¡';-i f.i .,:i,i : ,'

aovstór't EeEctALeAM IE?J4ANEI'nEDE LosDEReaHosDE LosTpABAJr,DopEsy a seqvNMDSoctAL

Intervención del señor doctor Kléber Arroyo.- Vivo en Esmeraldas pero es de conocimiento
general que el Hotel no Ie permite el acceso a la playa a Ia gente que no está hospedada,
además se ha conocido que ellos han represado el rio para abastecer de agua al hotel y
como consecuencia de ello, la población general se ha visto afectada por la falta del

liquido vital. Con respecto a la mano de obra debo decir que la gran mayoría son de la

zona, alrededor de un 90o/o. Y para terminar, debo decir que se tiene conformada una

Asociación de Trabajadores.

Intervención de la Asambleísta Betty Carrillo.- ( ) no se por qué no nos extraña tanto
cuando todos los usuarios de Decameron también han sido estafados. Tienen un

negociado con Multivacaciones Decameron y por eso tienen cientos de denuncias de
usuarios. Por ello considero que se debería realizar una investigación muy exhaustiva
porque hay cientos o miles de ecuatorianos estafados, (...) mi pregunta es: éExiste un

nexo directo entre Multivacaciones Decameron y Hoteles Decameron?

Intervención del señor doctor Kléber Arrovo.- sabemos que están compuestas por socios

colombianos y panameños, un abogado de los socios panameños se ha contactado con
nosotros, incluso tenemos los teléfonos de contacto, en caso de necesitarlo.

En este punto la señora Presidenta establece que han existido peticiones del señor Andrés
Guavita, mismas que han sido contestadas oportunamente. Además, que se van a realizar
los oficios peftinentes para que sus derechos no sean vulnerados.

La Presidenta establece que "... no somos el ente rector en la materia pero si somos el
punto de conexión con las Instituciones Públicas para que sus derechos no sean
vulneradol'.

Intervención del Asambleísta Bairon Valle.- ( ) quiero saber, éel caso esta judicializado?

Ya que en ese caso estamos limitados dentro de ese aspecto. En realidad fue lamentable.

Intervención del señor doctor Kléber Arrovo.- tenemos muchos documentos con los cuales
estaremos iniciando las acciones legales en caso de ser necesario.

Intervención de la Asambleísta Betty Carrillo,- ( ) creo que en este caso dentro de
nuestra acción de fiscalización, debemos revisar en todos los ámbitos para saber como
está procediendo esta empresa.

Punto No, 4 del Orden del día: Comisión General para recibir a los dirigentes,
señores Germán Huayamave León, Presidente y Marcelino ¡Pgcheco S,¡ Marceri"'ffrnr,Íl,,1r
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Secretario, del Comité de Veteranos y Jubilados de la Empresa EIéctrica del
Ecuador, de conformidad a la solicitud constante en el oficio No. 0275-CRH-AN-
15 de 29 de septiembre de 2015, suscrito por Ia abogada Cristina Reyes
Hidalgo, Asambleísta por la provincia del Guayas.- Interuención del señor Germán

Huayamave León.- Venimos a la Comisión desde el año 2009 hasta acá lamentablemente
nuestro caso sigue sin solución. Nos aplicaron el Decreto Ejecutivo No. 1701, que fue un

acuerdo entre el Gobierno Nacional y los miembros del F.U.T,; por otro lado, el Decreto

Ejecutivo No. 225 fue aplicado en el sector eléctrico (seis empresas) que tenían los

mismos beneficios que teníamos los trabajadores y jubilados de la Empresa Eléctrica de

Guayaquil y fueron restituidos a todos, con excepción de nosotros; hasta el día de hoy

hemos acudido y agotado la vía administrativa, me entrevisté con el ex Ministro Francisco

Vacas, con el Eco. Carlos Max Carrasco y no me quejo de ellos; hicimos una consulta al

Ministro del Trabajo, la primera fue favorable y de fecha 10 de noviembre del año 2010,

en la que indicaba que si teníamos derecho a seguir percibiendo los beneficios

económicos. Posteriormente realizamos otra consulta que también fue favorable, respecto

a la vigencia de los derechos adquiridos por el Contrato Colectivo con fecha 10 de abril del

año 2012. Con estos documentos el actual Gerente General de la CNEL emitió un

memorando de fecha 28 de enero del 20t4 donde se establecía que los derechos

adquiridos no podían ser tocados, siendo obligación para todas las administraciones, ni

con eso se nos cumplió. En el año 2013 realizamos una mediación laboral y también fue
favorable pero nadie en la Empresa Eléctrica nos respeta. Fuera de todas estas

consideraciones dadas, no ha habido autoridad que diga que nos restituyen a nosotros,

épor qué a nosotros, no? no lo entendemos. En referencia al Art. 19 del Decreto Ejecutivo
No. 225, el Doctor Alexis Mera manifestó que se estaban olvidando de los contratos
colectivos del sector privado. (...) adicionalmente quiero que sepan que desde el 20 de

noviembre del año 2015 vienen despidiendo a los trabajadores de CNEL, despiden

unilateralmente con la firma de Jorge Jaramillo, trabajadores de 25-30 años, despedidos

inmisericordemente.

Interuención del Asambleísta Ánqel Rivero.- (En referencia a la Subcomisión del Guayas

conformada por la y los Asambleístas Cristina Reyes, Bairon Valle y Ángel Rivero),

manifiesta: "hace 20 días nos reunimos con los compañeros y escuchamos su
problemática, estamos por terminar unos informes entre hoy y mañana para gue se pueda

dar a conocer de mejor manera a la situación de los comparecientel'.

En este punto la señora Presidenta manifiesta que se le dará el respectivo seguimier¡tg por

parte de la Subcomisión y en base a lo manifestado. 
tr
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Punto No. 5 del Orden del día: Comisión General para recibir a los dirigentes de
un grupo de trabajadores de la compañía petrolera PERENCO S.A., que
trabajaron en el bloque 7 y 21, en calidad de intermediarios por la empresa
SKANSKA, de conformidad a la solicitud constante en el oficio No. AN-MO-0140-
2015 de 2 de octubre de 2015, suscrito por la ingeniera Magali Orellana,
Asambleísta por la provincia de Orellana.- Intervención del señor Patricio León.

aboqado de los ex trabajadores de PERENCO.- ( ) comparecemos ante ustedes señores
Asambleístas para hacerles conocer que se han realizado reclamos ante el Ministerio del

Trabajo por el no pago de utilidades de parte de la compañía petrolera PERENCO S,A. Es

impotante manifestar y hacerles conocer que en un caso similar, como es el caso

PETROBRAS, se obligó a pagar las utilidades no pagadas pero el caso de PERENCO, aun
cuando hicimos el mismo trámite, lamentablemente nos negaron por parte del anterior
Ministro del Trabajo, Francisco Vacas, que dicho sea de paso, perdió la documentación y
por último dijeron que como este trámite ya estaba judicializado no podían interceder,
dejando de lado el derecho de los trabajadores, Es por ello que venimos para que la

Asamblea tome caftas en el asunto y que los trabajadores no sean perjudicados. Los ex
trabajadores han estado muchas veces acá en el Ministerio, pero hasta la presente fecha,
como le manifiesto, no fueron escuchados. Existe otra resolución del Servicio de Rentas

Internas en las que se obliga a pagar a PERENCO, entre otras, por la no declaración
correcta de las utílídades, por lo que se les conmínó a pagar dichas utilidades. En tal
virtud, hemos esperado que se cumpla la resolución pero como se han presentado
impugnaciones, no lo hemos logrado.

Intervención del señor Luis Quiñahucho. ex empleado de PERENCO.- ha pasado tanto
tiempo y hasta ahora no podemos cobrar ese dinero, Es raro porque el 25o/o no cogimos

utilidades y el resto de compañeros, si. Hemos iniciado el juicio de utilidades pero

lamentablemente la gente no se presentaba a la audiencia y eso poco a poco nos cansó,
Por eso pedimos que nos ayuden ya que han pasado más de 9 años y hasta ahora no

tenemos ninguna solución.

Punto No. 6 del Orden del día: Comisión General para recibir al dirigente, señor
Iván Hu¡tado Angulo, Presidente de la Asociación de Futbolistas del Ecuador -
AFE, de conformidad al oficio No. AFE-399-IH-2015 de 20 de octubre de 2015.-
Intervención del señor Iván Hurtado.- estamos acá peleando por el derecho de los

trabajadores y apelamos a la sensibilidad que han tenido para ser recibidos y decirles que
es un momento importante el que estamos viviendo y aprovechar para expresar lo que

hemos venido pasando en el fútbol. Tenemos la intervención de nuestro Gerente de la
Institución , el Ing, Jorge Guzmán Mancilla porque es una situación por la que estamos
muy preocupados, ustedes deben haber escuchado de nuestros problemgs, tanto de los

rur'-.
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jugadores que están en el país como de aquellos que están en el exterior, es impoftante
que ustedes como Comisión tomen caftas en el asunto para que no se siga atropellando y
abusando, con expresiones temerarias y amenazas de diferentes índoles pero para ello
está acá nuestro Gerente y el les hará conocer de mejor manera.

Inte¡vención del señor Inq. Jorqe Guzmán, Gerente de la Asociación de Futbolistas del

Ecuador.- venimos a denunciar a una estructura supuestamente legal que tiene la misión

de perjudicar a los trabajadores del fútbol conforme lo vamos a señalar. Esto empieza con

la Ley del Depofte que señala con claridad: "que este Organismo se inspirará en las

normas olímpicas con sujeción a las leyes del Ecuador a la Carta Olímpica y a su Estatuto".

Que dice la Ley del Depofte, hecha especialmente con el Aft. 63 para perjudicar a los

futbolistas, en cambio al referirse a la Federación Ecuatoriana de Fútbol hace diferencia

con el Comité Olímpico Ecuatoriano y dice que el fútbol profesional se organizará y se

manejará a través de la Federación Ecuatoriana de Fútbol y a sus Reglamentos y Estatutos
que esta dictare pero en el marco de la FIFA y de la Confederación Sudamericana de
Fútbol, nada más. La Constitución y las leyes laborales del Ecuador no le importa y le deja
totalmente libre de hacer lo que le de la gana a la Federación Ecuatoriana de Fútbol, lo

cual no hace con el Comité Olímpico Ecuatoriano. Es eso lo que permite que efectivamente
la Federación Ecuatoriana de Fútbol como lo hemos venido repitiendo, se conviefta en una

"republiquita" que se maneja con sus propios Reglamentos y Estatutos y pisotea el

Derecho Laboral ecuatoriano. ¿Cuál es el argumento? Primero que la Ley del Deporte le da

esa facultad y segundo porque supuestamente nadie se puede meter con la FIFA porque

sino el país es suspendido; pero Zqué dice la FIFA en su ámbito de aplicación? El aft. 13

establece que cada Federación en su Reglamento establecerá los medios apropiados para

poder proteger la estabilidad contractual de los jugadores, con el debido respeto a la

legislación nacional obligatoria y a los Convenios Colectivos, jamás dice que la Federación
puede pisotear la legislación nacional del Ecuador como lamentablemente aquí se

pretende hacer creer y, en algunos estamentos incluso gubernamentales, así lo respetan,

en referencia a la Federación. Por otro lado, la misma FIFA dice que al establecer el

Reglamento Nacional, cada Federación debe prestar el debido respeto a la legislación
nacional obligatoria y a los convenios colectivos. Entonces preguntamos: éDe qué patente

de corso goza la Federación Ecuatoriana de Fútbol para que haga lo que le venga en
gana?, de esta manera pisotea la Constitución de la República, el Código del Trabajo, la

Ley del Futbolista y no ha vacilado en pisotear el Acuerdo Ministerial No. 0019 expedido
en febrero de este año y publicado en el Registro Oficial de febrero 09 de 2015, Acuerdo
que no respetan los Clubes ni la Federación; y lo más grave, no lo respeta ni al mismo

Ministerio del Trabajo, ni siquiera el Seguro Social que nos ignora completa y
absolutamente. Los futbolistas ecuatorianos no gozan de ninguna seguridad social, la

Federación Ecuatoriana de Fútbol no le exige a los clubes el pago de apoftacionesrgyo
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ojo, que el IESS tiene la capacidad coactiva de hacer que los clubes cumplan y no se lo

hace; hoy vemos que aunque los dirigentes dicen con claridad en una verdadera

competencia vergonzosa de quien debe más, "yo debo 3, debo 4 o 5 meses" y el

Ministerio del Trabajo y el IESS no hacen absolutamente nada, Nosotros podemos

enviarles copias de las comunicaciones que hemos cursado al Seguro Social, al Ing.

Richard Espinosa, no han respondido ni una sola vez. Los dirigentes ecuatorianos violan la

Ley del Deporte que establece que los dirigentes tienen que cumplir con la legislación

laboral, la seguridad social, tributaria, etc.; con respecto al aftículo 149 de la Ley del

Deporte. éQué hace la Federación Ecuatoriana de Fútbol? Incumplirlo y pisotearlo ante la

vista de todo el mundo; es más, la misma Federación Ecuatoriana de Fútbol tiene vigente

un Estatuto del Jugador que señala que ellos aceptan la Ley del Futbolista. ZCómo lo
pisotean? Lo pisotean al pagar 90 y 120 días después del mes vencido cuando la Ley dice

que se debe pagar hasta 10 días después. Han implementado un Estatuto amparado en su

propia reglamentación y a los futbolistas como ustedes saben, a los jugadores de la Serie

B, a dos de ellos les han pagado todo, 10 de los 12 equipos se van debiendo 4 y 5 meses,

esa es la verdad. Ustedes deben saber que el 95olo de los futbolistas del país reciben

sueldos que van entre el sueldo básico y $1500, hay una élite de futbolistas como en

todas partes del mundo que ganan sueldos impoftantes, pero no todos. Vayan y vean a

los jugadores de ESPOLI, OLMEDO, AZOGUES, DEP. MUNICIPAL, LDU PORTOVIEJO, LDU

LOJA, el único semblante que se ve en su rostro es el drama de una situación económica

lamentable. iDónde arranca todo? En esa bendita estructura reglamentaria que les acabo

de señalar. Los clubes no presentan ningún presupuesto con el contubernio de la

Federación Ecuatoriana de Fútbol, dicen que se los presenta pero nadie los presenta/ son

secretos de Estado, esos presupuestos no son financiados, son inmorales ya que al mes y

medio ya no pagan porque no tienen dinero; nadie controla el flujo de caja, nadie hace

auditorias a los clubes, nadie veriflca que efectivamente se paguen los roles de pago, los

dirigentes son morosos y nadie los sanciona; no existe ningún control en este país llamado

Ecuador. De esa manera se imponen arbitrariamente plazos para pagar, pisoteando el

derecho laboral ecuatoriano. Nadie controla los ingresos de publicidad, sponsors, taquilla,

etc. Aquívivimos en un paraíso fiscal y laboral en el ámbito del futbol. Venimos a rogarles

que actúen auxiliando a los futbolistas.

Intervención de la Asambleísta Diana Peña.- ustedes con fecha 23 de julio del 2014 se

presentaron en la Comisión de participación ciudadana. Al respecto équé resultados han

tenido? Y además, iqué pasa con las organizaciones del fútbol femenino?

Interuención del señor Ing, Jorge Guzmán, Gerente de la Asociación de Futbolistas del

Ecuador.- Respecto de su primera pregunta debo decirle que quedamos en que nos

contestarían y que se revisaría la Ley del Deporte pero nada de eso ha, p;lsado. Respecto
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del futbol femenino, el compañero Iván Hurtado incluso conversó con las chicas y de la

Federación Ecuatoriana de Fútbol llamaron inmediatamente a decirles que estaba

prohibido, pese a que nosotros tenemos una autorización del Organismo Internacional que

nos ordenó que organicemos el futbol femenino en cuanto a sus derechos,

desafoftunadamente ellas fueron y luego no fueron más porque de lo contrario iban a ser

excluidas de la selección y por obvias razones se quedaron fuera.

Intervención de la Asambleísta Betty Carrillo.- nos podría indicar écuál es el resultado de la

reunión que mantuvieron el día de ayer con el Ministro del Trabajo y con el Seruicio de

Rentas Internas?

Intervención del señor Ing. Jorqe Guzmán, Gerente de la Asociación de Futbolistas del

Ecuador.- Acordamos una mediación pero tanto el día lunes como el martes que los hemos

llamado, no pudimos contactarlos, al parecer se olvidaron que nos ofrecieron la mediación,

nadie nos llamó nunca más.

Interuención de la Asambleísta BetW Carrillo.- respecto al Acuerdo Ministerial que se

trabajó para los futbolistas, équé pasó con ello?, éestá acorde a las necesidades o no? esto
porque en la Comisión hace algunos meses tratamos el tema y el Acuerdo al que llegó la

Comisión es que se trabaje de manera conjunta entre la dirigencia de los depoftistas con

el Ministerio del Trabajo para realizar un Acuerdo Ministerial que ya está en vigencia.

Interuención del señor Ing. Jorqe Guzmán, Gerente de la Asociación de Futbolistas del

Ecuador.- Lo único que cumplen los clubes y a medias, es el inscribir los contratos en el

Ministerio del Trabajo pero el Ministerio no revisa absolutamente nada, ya que hay

clausulas vergonzosas como por ejemplo el de un futbolista que gana $350 mensuales y si

rescinde el contrato tiene que pagar una indemnización de $500.000; pero si el club

rescinde no tiene que pagar nada; es decir, el Acuerdo Ministerial es pisoteado e ignorado.

Recordemos que establece que se debe pagar a los 10 días del mes vencido sin embargo

ellos dicen que la norma reglamentaria de la Federación Ecuatoriana de Fútbol es la que

está vigente y por lo tanto ellos no lo cumplen.

Intervención de la Asambleísta Marllelv Vásconez.- sepan que tendrán en nosotros todo el

apoyo necesario para que los derechos de los depoftistas ecuatorianos no se vean

vulnerados, desde la Comisión realizaremos las gestiones necesarias y oficiaremos a las

instituciones correspondientes, de acuerdo al oficio que nos hagan llegar.

Interuención del señor Iván Hurtado, Presidente de la Asociación de Futbolistas del

Ecuador.- creo que hemos sido muy claros, va a tener en las próximas horas, tq]a la

paein{ld" rc
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documentación para que a usted le permita analizar y poder trabajar en conjunto, Respeto
de las compañeras futbolistas, decirle que quisimos cuidar el interés de ellas y respaldarlas
pero fue en el preciso momento antes de que viajen a representarnos al mundial de

Canadá, mandaron los formatos para que ellas sean afiliadas, se empezó bien pero

después un dirigente que tiene la FEF les dijo que no buscaran al gremio porque iban a

tener problemas, inclusive con amenazadas de no poder ir a representarnos en el mundial,
hasta ese punto llegan los dirigentes y eso justamente es lo que queremos combatir. El

futbolista hombre o la futbolista mujer están abandonados totalmente y hemos llegado a
ustedes para que en conjunto con el Poder Ejecutivo trabajemos porque el Acuerdo

Ministerial no ha servido de nada, la reunión en la Asamblea con la anterior Comisión,
tampoco. Les agradezco como Presidente del gremio y tendrán toda la documentación
necesaria para que la analicen y nos pongamos a trabajar lo más pronto posible.

Punto No. 7 del Orden del día: Clausura de la Sesión.- Siendo las 10h29 la

Presidenta de la Comisión agradece la comparecencia de las y los Asambleístas y procede

a clausurar la sesión.- Sin perjuicio del contenido del presente documento, se estará a Io
previsto en el Art. 141 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa y At. 33 del
Reglamento de las Comisiones Especializadas Permanentes y Ocasionales,

Lo certifrcqr\^
l\,t*,I-l',*,)
I oor. oé",'ir:11I2".

s.c[..roooffo-ne oe ref

Página 10 de 10
Sesión No. 125-5


